
Rada Gminy Wilkowice
Radni-Sesja

Protokół nr XXVI/2026
z sesji Rady Gminy Wilkowice

w dniu 25 lutego 2026 r.,
która odbyła się w Urzędzie Gminy w Wilkowicach

Obrady rozpoczęto 25 lutego 2026 r. o godz. 14:08, a zakończono o godz. 16:19 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:
l. Jordan Barański

2. Adam Bysko
3. Jacek Chowaniec
4. Paweł Handzlik
5. Dariusz Kanik

6. Krzysztof Krajewski
7. Antoni Kufel
8. Elżbieta Lenda
9. Alina Macher
10. Bożena Maślanka

11. Patrycja Panek
12. Piotr Pielesz

13. Katarzyna Pilarz
14. Piotr Wałeczek

l. Otwarcie XXVI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Wilkowice P. Alina Macher o godz. 14:08 otworzyła XXVI sesję Rady
Gminy Wilkowice, następnie stwierdziła obecność 14 radnych na sesji z 15-osobowego składu rady,
stwierdzając tym samym prawomocność obrad, (nieobecna radna-P. M. Olma).

W następnej kolejności Przewodnicząca powitała zebranych:
radnych - lista obecności stanowi załącznik nr l do protokołu,
Wójta Gminy Wilkowice P. Macieja Mrówka,
Skarbnika Gminy P. Aleksandrę Kastelik,
Sekretarza Gminy P. Wojciecha Cendrzak,
Zastępcę Wójta Gminy P. Sławomira Filapek,
P. Alicję Raszka-Micherdzińska - dyrektor GOK "Promyk" w Bystrej,
protokólantki P. Małgorzatę Lempart i P. Karolinę Stempień.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła klauzulę RODO.

Z. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher przedstawiła porządek posiedzenia, który stanowi zafqczniknr2
do protokołu.

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.

Nie zgłoszono wniosków do zmiany porządku obrad.
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4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Radni Rady Powiatu Bielskiego nie uczestniczyli w sesji.

5. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy P. M. Mrówka przedstawił dane, informacje zawarte w sprawozdaniu Wójta o pracy
w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher przedstawiła informację o praq/ w okresie międzysesyjnym, która
stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Informacja Przewodniczącej Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radna M. Olma złożyła interpelację dotyczącą załamywania
się i licznych spękań asfaltu na ul. Kościelnej od Kościoła parafialnego w Bystrej Krakowskiej
w kierunku Mesznej i dalej w Mesznej spowodowanego najprawdopodobniej niewłaściwym
utwardzeniem podczas prac odtworzeniowych związanych z budową kanalizacji sanitarnej.

Ponadto Przewodnicząca Rady poinformowała, że radna M. Olma złożyła również zapytanie
dotyczące przejść dla pieszych zlokalizowanych na ul. Szczyrowskiej w Bystrej i Mesznej, które
zaplanowano zgłosić do Powiatu Bielskiego jako konieczne do doświetlenia.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w/w informacje wraz z odpowiedziami zostały
opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.

8. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach oraz
realizacji poszczególnych punktów porządku obrad.

a) Elżbieta Lenda - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. E. Lenda poinformowała, że Komisja Rewizyjna swoje
posiedzenie miała w dniu 6 lutego, zajęła się tezowaniem kontroli, która na miesiąc marzec będzie
dotyczyła kontroli Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli w zakresie wydatków dotyczących dowozu
dzieci do szkół za rok 2025.

b) Piotr Wałeczek - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił sprawozdanie
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się w dniu 12 lutego 2026 r. -
szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c) Bożena Maślanka - przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. B. Maślanka przedstawiła
sprawozdanie z posiedzenia Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska, które odbyło się
w dniu 23 lutego 2026 r. - szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
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Przewodnicząca Rady dokonała sprostowania informacji zawartej w sprawozdaniu a przedstawionej
przez Przewodniczącą Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska dotyczącej stanowiska
mieszkańca w zakresie systemu rozliczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi
w sytuacji stosowania tzw. ujęcia ogrodowego zwolnionego z opłat za ścieki i z drugiego
zewnętrznego licznika zużycia wody, informując, że stanowisko to prezentowane na w/w komisji
dotyczyło mieszkańca Wilkowic, a nie Bystrej jak podano w sprawozdaniu.

Przewodnicząca Rady powitała radną Rady Powiatu Bielskiego P. Helenę By rdy-P rży była oraz
pracownika Referatu Strategii i Promocji P. Elżbietę Polak, które dołączyły do posiedzenia sesji.

d) Jacek Chowaniec - przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. J. Chowaniec przedstawił sprawozdanie z posiedzenia
Komisji Oświaty i Kultur/, które odbyło się w dniu 11 lutego 2026 r. - szczegółowe sprawozdanie
stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

e) Katarzyna Pilarz - przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. K. Pilarz przedstawiła sprawozdanie
z posiedzenia Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych, które odbyło się w dniu 24 lutego 2026 r.
- szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

9. Przyznane środki finansowe na realizację zadań publicznych w Gminie, w roku bieżącym
(konkursy ogłoszone przez Wójta Gminy) - zgłoszone wnioski, przyznane środki, wykonywane
zadania - informacja Wójta.

P. Elżbieta Polak przedstawiła informację o przyznanych środkach finansowych na realizację zadań
publicznych w Gminie, w roku bieżącym (konkursy ogłoszone przez Wójta Gminy) - zgłoszone
wnioski, przyznane środki, wykonywane zadania - informacja Wójta - szczegółowa informacja
stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

10. Informacja o działaniach podjętych wobec organów Gminy Wilkowice przez podmioty
wykonujące zawodową działalność lobbingową - informacja Wójta.

Wójt Gminy P. Maciej Mrówka przedstawił informację o działaniach podjętych wobec organów
Gminy Wilkowice przez podmioty wykonujące zawodową działalność lobbingową - informacja Wójta
- szczegółowa informacja stanowi załqcznik nr 10 do protokołu.

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 r.

P. Elżbieta Lenda przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji
za 2025 r. - szczegółowa informacja stanowi zaigcznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczqca Rady zarządziła 15 minut przerwy.
Następnie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady po przerwie.
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12. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale nr XXV/176/2026 w sprawie zasad
i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich

kotłami gazowymi w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotłami na biomasę klasy
5 z certyfikatem Ekoprojektu lub pompami ciepła

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady dodała, że sprostowanie w/w uchwały ma charakter porządkowy, techniczny.
Chodzi o zapewnienie prawidłowości legislacyjnej i doprowadzenie treści aktu prawa miejscowego do
zgodności ze stanem faktycznym. W w/w uchwale przywołano uchwałę numer XXI 11/159/2025 pisząc,
że była ona z 26 lutego 2025 r., zamiast 26 listopada 2025 r.

Ponadto zapytała czy są pytania? Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:
sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale nr XXV/176/2026 w sprawie zasad i trybu
udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich kotłami gazowymi
w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu lub
pompami ciepła.

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale nr XXV/176/2026 w sprawie
zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich kotłami
gazowymi w hybrydowych systemach ogrzewania lub kotfami na biomasę klasy 5 z certyfikatem
Ekoprojektu lub pompami ciepła, została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr
XXVI/181/2026.

b) ustanowienia dorocznych nagród Wójta Gminy Wilkowice za osiągnięcia w dziedzinie
twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia szczegółowych

warunków i trybu ich przyznawania

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. Jacek Chowaniec zarekomendował Radzie Gminy
Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do projektu uchwały został załączony załącznik, to jest
regulamin dotyczący szczegółowych warunków i trybu przyznawania dorocznych nagród. Wykonanie
tej uchwały powierza się Wójtowi Gminy. Jeżeli zostanie ona przyjęta, to wejdzie w życie po upływie
14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.
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Zapytała czy są jakieś pytania?

Przewodnicząca Rady dodała również, że wszystkie projekty uchwał zostały przekazane radnym do
zapoznania się.

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

ustanowienia dorocznych nagród Wójta Gminy Wilkowice za osiągnięcia w dziedzinie twórczości
artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich
przyznawania.

W niki osowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie ustanowienia dorocznych nagród Wójta Gminy Wilkowice za osiągnięcia
w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia
szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania, została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za'
i otrzymała nr XXVI/182/2026.

c) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę
Wilkowice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia

l września 2026 roku

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia Śląskiego Kuratora Oświaty jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. Jacek Chowaniec zarekomendował Radzie Gminy
Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady poinformowała również, że do uchwały jest załączony załącznik z planem sieci
szkół podstawowych i z granicami obwodów publicznych szkół podstawowych. Chodzi o aktualizację,
uporządkowanie sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice, dostosowanie do
nowo powstałych ulic, po nadaniu im nazw oraz o przejrzysty i czytelny zapis obwodów. Zapytała czy
są jakieś pytania?

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowa no w s rawie:
ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice oraz
określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia l września 2026 roku.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l
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W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę
Wilkowice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia l września 2026
roku, została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXVI/183/2026.

d) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności
zwierząt na terenie Gminy Wilkowice na rok 2026

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że program, który jest załącznikiem do w/w uchwały a rada
jest zobowiązana przyjmować ten program corocznie, do 31 marca. Dodała również, że program
został uzgodniony z powiatowym lekarzem weterynarii, organizacjami społecznymi, którzy się
zajmują statutowo ochroną zwierząt oraz dzierżawcami, zarządcami obwodów łowieckich
działających na obszarze gminy. Zapytała czy są jakieś pytania?

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:
przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na
terenie Gminy Wilkowice na rok 2026.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Fanek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilkowice na rok 2026, została jednogfośnie przy 14 głosach
"za" i otrzymała nr XXVI/184/2026.

str.6



e) udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na
dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym

w Bielsku-Białej

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. Katarzyna Pilarz jednogłośnie
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś pytania? Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili
żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie
działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Biafej
na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej,
została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXVI/185/2026.

f) rozpatrzenia petycji wielokrotnej dotyczącej wstrzymania planowanej podwyżki opłat za
gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił uzasadnienie i opinię
wraz z rekomendacją do projektu w/w uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali pełną dokumentację w tej
sprawie. Dodała również, że uzasadnienie rozstrzygnięcia stanowi załącznik do uchwały. Zapytała czy
są jakieś pytania?

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia petycji wielokrotnej dotyczącej wstrzymania planowanej podwyżki opłat za
gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l
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W niki imienne:

za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji wielokrotnej dotyczącej wstrzymania planowanej podwyżki
opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach "za
/. otrzymała nr XXVI/186/2026.

g) rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił uzasadnienie i opinię
wraz z rekomendacją do projektu w/w uchwały.

Następnie P. P. Wałeczek zaproponował podjęcie wniosku w sprawie doprecyzowania tytułu oraz
§ l ustęp l projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany metody naliczania
opłaty za gospodarowanie odpadami, poprzez dopisanie słowa "komunalnymi" po słowie
"odpadami". Po wprowadzeniu w/w zmiany tytuł uchwały otrzyma brzmienie: "rozpatrzenia petycji
dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi '< , natomiast
§ l ustęp l otrzyma brzmienie: "Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Wilkowice, petycję w sprawie zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi, uznaje się za niezasadną i .

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Głosowano wniosek w s rawie:

doprecyzowania tytułu oraz § l ustęp l projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej
zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie odpadami, poprzez dopisanie słowa
"komunalnymi" po słowie "odpadami". Po wprowadzeniu w/w zmiany tytuł uchwały otrzyma
brzmienie: "rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi", natomiast § l ustęp l otrzyma brzmienie: "Po zapoznaniu się ze
stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wilkowice, petycję w sprawie zmiany
metody naliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, uznaje się za niezasadną

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

za(14) . ... . ..
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek zosta f przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".
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Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia
petycji dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Dodała, że pełną dokumentację radni dostali drogą mailową. Zapytała czy są jakieś pytania?

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi.

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

za(u) ..... _....... .. ".,.
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilą rz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany metody naliczania opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi, została podjęta jednogłośnie przy 14 gfosach "za
/ otrzymała nr XXVI/187/2026.

h) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprowadzenia zmian do budżetu Gminy
Wilkowice na 2026 r. Poinformowała, że wprowadza się zmianę w załączniku nr l - dochody budżetu
gminy na rok 2026, poprzez zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 371. 565, 50 zł. Zostają
zwiększone dochody bieżące o 341. 565, 50 zł oraz dochody majątkowe - zwiększenie dochodów
z dotacji o kwotę 30. 000 zł. Dokonuje się również zmian w załączniku nr 2 - wydatki budżetu gminy
na rok 2026, poprzez zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 2. 725. 943, 00 zł. Zostają zwiększone
wydatki bieżące o 264. 329,00 zł oraz wydatki majątkowe o kwotę 2. 461. 614,00 zł.

Powyższe zmiany są wprowadzane również w stosownych załącznikach: wydatki majątkowe budżetu
gminy w 2026 roku, przychody i rozchody budżetu gminy w 2026 roku, dochody i wydatki z nich
finansowane na zadania wynikające z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Po wprowadzeniu zmian budżet przedstawia się następująco:
Plan dochodów - 108.255.489,55 zł
Plan wydatków -113. 422. 808, 63 zł
Planowany deficyt budżetowy - 5. 167. 319,08 zł

Na pokrycie planowanego deficytu budżetowego są zaplanowane wolne środki w wysokości
3. 739. 546, 50 zł oraz przychody jednostek samorządu terytorialnego z wynikających z rozliczeń
środków określonych w art. 5 ust. l pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, projektu lub
zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 1.427.772,58 zł.
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Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś pytania? Dodała również, że uchwała wraz z załącznikami
została przekazana radnym drogą mailową.

Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.

W niki losowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz. Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r., została podjęta
jednogłośnie przy 14 głosach "za" i otrzymała nr XXVI/188/2026.

i) wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Wilkowice. Poinformowała, że w WPF dostosowujemy zmiany po stronie
dochodów, wydatków, jak również przychodów do zmian, które zostają wprowadzone w/w uchwałą,
jak również zarządzeniami Wójta Gminy. Wprowadzone są również zmiany w przedsięwzięciach i
środki, które zostały niewydatkowane w roku 2025, one powodują zwiększenie wydatków w roku
bieżącym. Dokonuje się zmian na zadaniach: Budowa, rozbudowa, przebudowa dróg wraz z budową
zintegrowanego układu szlaków rowerowych; Rozbudowa ul. Do Boru w Wilkowicach; Budowa
i przebudowa ul. Spacerowej oraz przebudowa ul. Wypoczynkowej w Wilkowicach; Modernizacja
skoczni narciarskiej w Bystrej przy ul. Ochota. Dodała również, że zostaje wprowadzone nowe
zadanie do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 i 2027, tj. Budowa strefy rekreacyjnej dla
dzieci i dorosłych w Mesznej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś pytania? Do projektu w/w uchwały radni nie zgłosili
żadnych uwag.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice.

W niki tasowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l
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W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice,
została podjęta jednogłośnie przy 14 gfosach "za" i otrzymana nr XXVI/189/2026.

13. Przyjęcie protokołu z sesji XXV/2026 z dnia 28 stycznia 2026 r.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali protokół, zapytała czy są jakieś uwagi,
prośby o zmiany lub korekty?

Do w/w protokołu radni nie zgłosili żadnych uwag.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu z sesji XXV/2026 z dnia 28 stycznia 2026 r.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Protokół z sesji XXV/2026 z dnia 28 stycznia 2026 r., został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za".

14. Wolne wnioski, komunikaty.

Następnie głos zabrała radna Rady Powiatu Bielskiego P. Helena Byrdy-Przybyła, która:

- poruszyła temat tzw. programów przesiewowych u dzieci, zwracając uwagę na częsty brak zgody
rodziców na przeprowadzanie w/w badań. W ramach programów są również szkolenia dla nauczycieli
i rodziców, ale niestety udział rodziców w nich jest bardzo mały. Podkreśliła ważność w/w badań
w kontekście wdrożenia leczenia. Dodała również, że program jest trzy letni.

- poinformowała również, że koniec roku byt bardzo obfity w różne konkursy w których Gmina
Wilkowice aktywnie się udzielała.

- poinformowała, że nadal trwają prace przy Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku. Uruchomiony został
rezonans w tym szpitalu, który na chwilę obecną jest dostępny tylko dla pacjentów tego szpitala.
Dodała, że od decyzji NFZ będzie zależało czy z badań rezonansem będą mogły skorzysta c również
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osoby dorosłe oraz dzieci, które są w trakcie leczenia, ale poza pobytem w szpitalu. Wartość
rezonansu to 6. 100.000,00 zł, w tym 1.300. 000,00 zł to wkład własny powiatu. P. H. Byrdy-Przybyta
podkreśliła, że jest to sprzęt, który powinien być wykorzystywany.

- odnośnie Bielskiego Centrum Psychiatrii (Olszówka) poinformowała, że remont budynku wyniósł
ponad 10. 000. 000, 00 zł.

- odnośnie szkoły specjalnej w Czechowicach-Dziedzicach podkreśliła, że "pęka ona w szwach". Szkoła
ma 200 uczniów i nie wiadomo czy będzie prowadzona jej rozbudowa. Jeżeli będzie podejmowana
sprawa nowego obiektu, to będziemy musieli się starać, żeby był on na terenie Bielska.

Przewodnicząca Rady przedstawiła pisma, które wpłynęły do biura rady:
- Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok 2025 na poszczególnych

stopniach awansu zawodowego w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę
Wilkowice - szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

- Zaproszenie od Starosty Bielskiego P. Andrzeja Płonki do udziału w corocznym wyjeździe
samorządowców z Powiatu Bielskiego do Sanktuarium Matki Bożej Częstochowskiej na Jasnej
Górze w dniu 10 marca br.

- Pismo od mieszkańca - zawiadomienie o incydencie budzącym wątpliwości pod kątem
równego traktowania. Dotyczy: Informacja o zdarzeniu o charakterze dyskryminacyjnym
w miejscowości Bystra, zastraszaniu oraz braku oznaczeń terenu prywatnego. Pismo zostanie
przekazane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz oczekujemy na stanowisko radcy
prawnego w tej sprawie.

- Pismo/wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady Gminy stanowiska w sprawie znaczenia
rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Przewodnicząca Rady poinformowała również, że Rada
Gminy jest organem kolegialnym, więc będzie wspólnie nad tym pismem pracować. Pismo
zostanie przekazanie również do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Oczekujemy także na
opinię radcy prawnego w tej sprawie.

15. Zakończenie.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady XXVI sesji Rady Gminy
Wilkowice, wypowiadając formułę: "Zamykam XXVI sesję Rady Gminy Wilkowice", dziękując za
uwagę.

Przewodnicząca

Rady Gminy Wilkowice
Alina Macher

Przygotował(a): Małgorzata Lempart

Karolina Stempień

Przygotowano przy pomocy programu eSesja. pl
Szczegółowy przebieg Sesji, w tym treść wystąpień radnych zarejestrowany został na nośniku
elektronicznym i jest opublikowany na stronie www.wilkowice. pl, w zakładce "Gmina - Transmisje
z posiedzeń Rady Gminy" oraz na BIP-ie w zakładce "Rada Gminy - Transmisje z posiedzeń Rady
Gminy" i stanowi załqcznik do protokofu z 25 lutego 2026 r.
Do w/w protokołu załqczone sq również wszystkie uchwafy, opinie i stanowiska wynikające z
porządku obrad.
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